
 

  
CCOOMMUUNNEE  DDII  VVIILLLLAASSOORR  

Provincia del Sud Sardegna 
 

 

 

VERBALE DI DELIBERAZIONE DEL CONSIGLIO COMUNALE 
 
 

Numero  22   del  28-07-2017 
 

 

OGGETTO: Nomina Commissione consiliare Statuto e Re golamenti.  

 
 
L’anno  duemiladiciassette , addì  ventotto  del mese di luglio , alle ore 16:10 in Villasor, nell’aula 

consiliare presso il Castello Siviller in Via Baronale, previa notifica degli inviti personali avvenuta nei 

modi e termini di legge, si è riunito il Consiglio Comunale in Prima convocazione in seduta Pubblica 

straordinaria, con l’intervento dei consiglieri: 

 

PINNA MASSIMO P VALDES SARA P 

ORRU' GIULIANO P PUTZOLU GABRIELE P 

PISTIS GIULIANO P VINCI FRANCESCO P 

TUVERI FAUSTINO A PODDA GLORIA P 

POVEROMO PAOLO A SERRA SERGIO A 

VALDES STEFANIA P MEDDA DANIELA P 

ZORCO FRANCESCA P AL JAMAL OSAMA A 

ATZORI MARIA FLORIANA P SANGERMANO CONCETTA P 

PODDA ALICE P   

 
Consiglieri presenti n.  13 - assenti n.   4.  
 
Presiede il SINDACO  PINNA MASSIMO. 
 

Partecipa alla seduta il  SEGRETARIO COMUNALE Dr.ssa Areddu Maria Domenica.  

Sono nominati scrutatori i consiglieri sigg.: 
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Premesso che in data 11 giugno 2017 si sono tenute le consultazioni amministrative 

per l’elezione del Sindaco ed il rinnovo del Consiglio Comunale ; 

Richiamata la propria deliberazione n.  12   del 27 giugno 2017  relativa alla 

convalida degli eletti; 

Richiamata la propria deliberazione n. 17 del 30 giugno 2017, relativa 

all’individuazione degli Organismi ritenuti indispensabili per la realizzazione dei 

fini istituzionali dell’amministrazione, tra i quali rientra la Commissione Comunale 

Statuto e Regolamenti; 

Ritenuto di dover procedere  alla nomina della Commissione consiliare Statuto e 

Regolamenti;  

Visto l'articolo 13 dello Statuto Comunale, in particolare il comma 6  che disciplina 

le Commissioni consiliari, prevedendo al comma 6): <<La commissione Statuto e 

Regolamenti esamina e redige le proposte da sottoporre al Consiglio Comunale riguardanti 

l'adeguamento dello Statuto e i Regolamenti comunali>> 

Visto l'articolo 7 e seguenti del regolamento comunale sul funzionamento del 

Consiglio comunale, che regolano la costituzione e la composizione delle 

Commissioni Consiliari; 

Dato atto che ai sensi delle sopraindicate  disposizioni: 

- Il Consiglio Comunale determina la composizione numerica delle 

commissioni consiliari; 

- le commissioni sono costituite da consiglieri comunali che rappresentano, con 

criterio proporzionale, complessivamente tutti i gruppi; 

- i componenti sono nominati dal consiglio con votazione palese sulla base 

delle designazioni fatte da ciascun gruppo; 

- le commissioni sono presiedute dal Sindaco o suo delegato; 

Ritenuto stabilire, in relazione ai su citati criteri, che la Commissione consiliare 

Statuto e Regolamenti sia costituita da due 2 Consiglieri di maggioranza e da due 

Consiglieri di minoranza, uno per ciascun gruppo, a cui si aggiunge il Presidente, 

componente di diritto, il Sindaco o suo delegato; 

Il Sindaco invita, pertanto, i gruppi consiliari a segnalare  i propri rappresentanti: 

- il gruppo consiliare di maggioranza “INSIEME SI CAMBIA” segnala i 

Consiglieri:  1) Paolo Poveromo 2) Tuveri Faustino; 

- il gruppo consiliare di minoranza “LIBERAMENTE” segnala la Consigliera 

Gloria Podda; 

- il gruppo consiliare di minoranza “VILLASOR BENE COMUNE”, segnala la 

Consigliera  Concetta Sangermano; 



DELIBERA DI CONSIGLIO n. 22 del 28-07-2017 - Pag. 3 - COMUNE DI VILLASOR 
 

Visto l’articolo del TUEL  18 agosto 2000, n. 267 art.42, recante “Attribuzione dei 

Consigli”; 

Acquisito il parere favorevole di regolarità tecnica, espresso ai sensi dell’art. 49, c. 1 

del D.Lgs. n. 267/2000, dal Responsabile dell’Area Affari Generali; 

Visto l’articolo del TUEL  18 agosto 2000, n. 267 art.42, recante “Attribuzione dei 

Consigli”; 

Visto lo Statuto Comunale 
Visto il regolamento che disciplina il funzionamento del Consiglio Comunale  

Constatato che non vi sono interventi, il Sindaco pone ai voti per alzata di mano  la 

nomina dei componenti della commissione comunale per la redazione e 

l’adeguamento dello Statuto e dei Regolamenti 

Presenti 13 Votanti 13 con n.13   voti favorevoli  

IL CONSIGLIO COMUNALE 

DELIBERA 

 

Di nominare i componenti della commissione comunale per la redazione e 

l’adeguamento dello Statuto e dei Regolamenti, secondo i criteri previsti dallo Statuto 

e dal Regolamento comunale per il funzionamento del Consiglio, come segue: 

- per la maggioranza, gruppo consiliare “INSIEME SI CAMBIA”, Consiglieri:   

1) Paolo Poveromo 2) Tuveri Faustino; 

- per il gruppo di minoranza “LIBERAMENTE”, Consigliera- Gloria Podda; 

- per il gruppo di minoranza “VILLASOR BENE COMUNE”, Consigliera 

Concetta Sangermano; 

Pertanto la Commissione Consiliare per la redazione e adeguamento Statuto e 

Regolamenti è cosi composta  

1)  Pinna Massimo, Sindaco o suo delegato; 

2) Poveromo Paolo, in  rappresentanza della  maggioranza; 

3) Tuveri Faustino, in rappresentanza della maggioranza; 

4) Podda Gloria, in rappresentanza della minoranza; 

5)  Sangermano Concetta, in  rappresentanza della minoranza; 

Con votazione espressa nella forma palese e separata, presenti 13 votanti 13, con n. 

13 voti favorevoli il Consiglio Comunale dichiara la presente deliberazione 

immediatamente eseguibile ,ai sensi dell’art. 134 del T.U. 267/2000. 
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PARERI ESPRESSI AI SENSI DELL'ART. 49 DEL DECRETO L GS. 18.08.2000, N. 267: 
 
PARERE:   in ordine alla Regolarita' tecnica  
Data:            Il Responsabile del servizio 
 PISTIS RITA 
 
Il presente verbale viene così sottoscritto 

Il SINDACO Il SEGRETARIO COMUNALE 
 PINNA MASSIMO Dr.ssa Areddu Maria Domenica 

 
 

 
 
 

ATTESTATO DI PUBBLICAZIONE 
 
Attesto che la presente deliberazione è stata pubblicata all’Albo Pretorio il 04-08-17 per 15 giorni 
consecutivi ai sensi e per gli effetti del D.Lgs. 18.08.2000 n. 267. 

 
IL SEGRETARIO COMUNALE 
Dr.ssa Areddu Maria Domenica 

 
 
 

CERTIFICATO DI ESECUTIVITA’ 

 

La presente deliberazione è divenuta esecutiva: 
 

Poiché dichiarata immediatamente eseguibile; 

 
Villasor, lì  
 

IL SEGRETARIO COMUNALE 
Dr.ssa Areddu Maria Domenica 


